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Tentamen i Mekanik, grundkurs for F, del 2

Lordagen 26 oktober 2008, kl. 8-13

Skrivningen bestar av 5 uppgifter. Inférda storheter och beteckningar skall definieras (och ev.
markeras i figur). Uppstillda ekvationer motiveras. Réikningara skall redovisas i den

omfattning att de l4tt kan foljas.

Tillitna hjdlpmedel: Utdelad formelsamling samt miniriknare.

Uppgift 1

En stav med lingde / och massan m #ar
friktionsfritt lagrad i O. Stavens vinstra dnde ar
fast vid en fjader vars andra dnde &r fist i
marken. Bada fjaddrara har fjaderkonstanten &.
Stavens hogra dnde dr fist i en fjader vars andra
dnde patvingas rorelsen ys=bsinws Still upp
rorelseekvationen och bestim villkoret for
resonans.

Uppgift 2

P& den litta staven med lingden 2r &r tvd sma
kulor, vardera med massan m, fastsatta. Staven
roterar  med  vinkelhastigheten ®© runt
masscentrum G samtidigt som G har hastigheten
vix-led. Bestim Ho.
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Uppgift 3

Rorelsen hos den stela skivan ABD styrs med
hjélp av tvd linkar OA och CB. Linken OA
roterar med den konstanta vinkelhastigheten wp.
Bestdm vinkelhastigheten w; hos skivan samt
vinkelhastigheten @, hos linken CB for det
ogonblick som visas i figuren (med OA
horisontell och CB vertikal).

Uppgift 4

En rak ldtt stdng med ldngden NG
friktionsfritt lagrad i punkterna A och B pa tva
likadana hjul med radien r. Hjulen rullar utan att
glida pd ett horisontellt underlag. Bestdm
vinkelhastigheterna @ for stdngen och w; for det
bakre hjulet om vinkelhastigheten o, for det
framre hjulet ar kand.

Uppgift 5

Pendeln enligt figur slipps fran vila i 0=0.
Bestdm lagerkraften i O som funktion av 0.
Bestdm ocksd lingden hos en partikelpendel
med massan m som  har  samma
egenvinkelfrekvens som den givna pendeln.
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